



胶州3000余亩秋月梨喜获丰收

采用微喷技术提高果子品质 单果最大重两斤多

当前，饱满多汁的秋月梨已经到了成熟上市的好时节。近日，在青岛郊区的梨园里，沉甸甸的梨儿挂满枝头，今年胶州市秋月梨的种植面积达到了3000多亩，成为农民致富增收的“黄金果”。



村民在梨园里采摘成熟的秋月梨。

在青岛嘉禾园生态农业基地的货场区，30多名工人忙着将采摘下来的一筐筐秋月梨装到一个铁桶内，这样更方便储存和运输。

龙王庙村村民周茂利招呼着叉车运送一筐筐秋月梨，他在这里已经干了六年，主要负责梨园一组和二组片区，每天带着组里的五个人，要管理好120亩梨地。“这几天很忙，晚上要加班，客户订单很多，忙不过来了。我们村周边的土地大部分都包出去了，我和老伴在梨园基地打工一年能赚10万多元，前年行情好，加上年底分红分得2.4万元，比自己种地强。”他笑着和记者说。当地村民周女士主要负责秋月梨的装筐工作，一人一天能装700斤梨，按日工资结算，根据工作量，人均一天130—160元不等。

“8月以后，各地客户都来我们基地下订单，到现在为止，约有1200亩预定出去了，今年的秋月梨产量大，虽然市场价格比去年低，但整体效益很可观。”青岛嘉禾园生态农业有限公司生产经理于守平补充道，生态园的发展，也给周边村庄带来了可观的效益，收获期为附近村庄提供了100多个就业岗位，帮助周边村民实现就近就业。

棚架、微喷技术提高品质

据了解，青岛嘉禾园生态农业科技有限公司自2018年开始种植秋月梨，同年注册了“大机场”商标，打造自主品牌，获得了绿色农产品认证。在铺集镇、里岔镇共建设两个基地，拿出1500多亩进行梨树种植，生产的秋月梨亩产可达7000斤左右，每亩地产值约1.5万元。

说到秋月梨的品质，嘉禾园生态农业技术管理员姜风文介绍说，“园区从我国台湾引入先进的棚架技术，提高梨树抗风害能力，你看这个网架，留了更好的枝条，结出更好的果子。同时我们采用了微喷技术，让水肥精准地吸收到果子上，提高果子的质量和品质。”

严格有序的生产管理条件，让生态园出产的秋月梨不仅挂果率高且品质上乘，含糖量超过12%，一上市就赢得了市场的青睐，全国各地的订单纷至沓来。从福建过来的经销商说：“经过各方面的对比，这边的品质与口感是最好的，定了300吨带回福建销售。”

青岛嘉禾园生态农业科技有限公司还制定了TQDAS 116-2023秋月梨质量等级评价团体标准，获得了2项发明专利，9项实用新型专利，2022年获得智慧农业应用基地，2023年取得秋月梨种植质量管理体系认证证书，胶州市安全放心农产品AA级基地、青岛市秋月梨专家工作站，2024年被评为全国名特优新产品。每年种植生产的梨一部分在地头直接销售给经销商，一部分用包装礼盒发往北京、上海、广东等大型水果批发市场。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜
摄影报道 通讯员 刘炳美 薛征



大个秋月梨单果重两斤多。



饱满多汁的秋月梨已经到了成熟上市的好时节。

大个秋月梨重达两斤多

目前，秋月梨已经到了大量收获的时节，其脆甜多汁，皮薄核小，果肉乳白色，细腻无渣，以及耐储存等特点，赢得了市民的青睐，大果市场价平均7-8元一斤。

近日，记者来到位于胶州市里岔镇高家庄村的青岛嘉禾园生态农业有限公司的梨园基地，因地处胶州市西南部，沙质土壤养分足、透气好，水源充足，非常适合秋月梨生长。一个个圆溜溜套袋的秋月梨已经快要胀开袋子了，果农们正在采摘。大的秋月梨单果重达两斤多，果农们采摘的时候格外小心。

此外，位于胶东办事处斜沟崖村南的胶州市丰硕家庭农场出品的“丰硕园”秋月梨，是5年前引进的新品种，园区种植秋月梨20亩，9月中旬已经成熟上市了，平均单果约重一斤，最大可达两斤多，亩产近5000斤，年产量约45吨，年产值15万元左右。

带动周边村民就近就业

据了解，今年胶州市秋月梨的种植面积达到3000多亩，真正实现土地“活”起来、农民富起来，为乡村振兴奠定坚实的基础、蓄足发展动能。

果子熟，梨水丰 煮一碗香甜的梨水

九月秋风燥，又到了保湿润肺的时节。秋日的养生，要以养肺为先，以清润为主，不宜补。近日，记者邀请到《四季风物》素食畅销书作者、二十四节气的生活美学传播者——青岛梓萱，以秋天的应季水果秋月梨为主食材，推荐三道润肺的小食和暖汤。

秋燥不是多喝水就能解决的，要把水转化成体内的津液，干燥才能真正化解。在渐凉的天气里，人们习惯了将秋月梨生食，却不知煮汤更为温润滋补。秋月梨润燥，入汤香气更浓。市民朋友可以这样来吃炖梨，由内而外地滋养身体，五脏六腑得到滋养之后，皮肤和头发也会更加润泽，养生效果更好。

【无花果炖梨】

平时说话多，咽喉不适、声音暗哑的，不仅要润喉，还要补肺气、肾气，可以尝试养咽喉食方——无花果炖梨。无花果，清肺热，润秋燥，香甜汁液可疏通身体淤滞，无花果不仅补肺气，还补肾气。平时用嗓过度的朋友，特别是已经有咽喉炎的朋友，光养肺还不够，还要注意养肾。



养咽喉食方 无花果炖梨。

主料：

无花果3-5个、秋月梨1个

做法：

1. 梨连皮带核切成块，无花果切开。
2. 锅里放水，把无花果和梨一起下锅炖煮。
3. 煮到差不多时加入冰糖或红糖，再煮一会儿即可食用。

【秋梨润燥汤】

秋季在炖梨汤时，可以放些银耳一起炖，配上青岛当季的嘎啦苹果，再加上红枣，这样熬出来的秋梨润燥汤很甜，无需放糖就很好吃。

主料：秋月

梨1个，嘎啦苹

果1个，银耳10

克，甜杏仁10

克，红枣5颗

做法：

1. 秋月梨、嘎啦苹果、甜杏仁洗净备用。
2. 将秋月梨和嘎啦苹果去皮、去核，切成小块。
3. 银耳凉水泡发、去蒂，红枣去核，切块。

4. 锅内加入适量水，将所有材料放入，大火煮开后转小火，待1小时左右，即可出锅。



秋梨润燥汤。

岛城的秋风里，多了几许凉意，秋日里煮些汤饮，聊天时替代茶水，喝起来更加甘甜滋润，也更有益身体。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜综合整理)